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Instrução: As questões 01 a 05 referem-se ao texto 
abaixo. 

 
Ter uma carreira de sucesso é o sonho de todos que 

pretendem entrar no mercado de trabalho. Mas será 
que é necessário exercer um cargo de chefia para 
ser reconhecido como alguém importante para uma 
empresa? Felizmente, a resposta é não. Uma prova 
disso é _____ valorização do profissional especialista. 

Ele está sendo cada vez mais requisitado pelas 
organizações, porque apresenta um elevado grau de 
conhecimento em uma área e se destaca pela habili-
dade de se relacionar com as pessoas de maneira tran-
quila e transparente. 

O profissional especialista sai do caminho tradicional 
imposto pelo mercado de trabalho. Ele está mais aberto 
_____ novas possibilidades, apresentando um foco na 
busca pelo conhecimento técnico para atingir resultados 
mais expressivos. Outro fator relevante é que esse 
profissional está vinculado à carreira em Y. Dessa 
forma, ele pode escolher dois caminhos: procurar um 
cargo de gestor ou seguir _____ meta de ser um 
especialista técnico. 

Portanto, o profissional especialista tem a chance de 
não ficar restrito apenas à carreira de gestor. Ele pode 
construir o próprio rumo por meio da especialização em 
conhecimentos técnicos relacionados à área em que 
atua. Assim, ele pode ser reconhecido pela capacidade 
de apresentar soluções e pelos trabalhos desenvolvidos 
para a empresa. 

Esse profissional, cabe ressaltar, destaca-se por 
uma série de características marcantes. Uma delas é o 
foco na inovação. Outro aspecto que o diferencia é a 
capacidade de resolver problemas complexos por meio 
de soluções criativas que possibilitam engajar a equipe 
e melhorar o ambiente organizacional. A obtenção de 
conhecimento é um fator primordial para o especialista 
ser reconhecido pelos colegas de trabalho como uma 
referência. Para atingir esse patamar, é necessário ser 
dedicado e buscar o aprendizado constantemente. 

O espírito de liderança e o foco em resultados são 
mais dois aspectos que esse profissional adota para 
chegar _____ metas e ser reconhecido pelos gestores 
e outros funcionários da companhia. 

Você já percebeu que não é simples ser alguém 
renomado no mundo corporativo, não é mesmo? 
Porém, o esforço e a superação dos próprios limites 
podem ajudá-lo a vencer uma série de barreiras. 

 
Adaptado de: Já pensou em se tornar um profissional espe-
cialista? Disponível em: https://faro.edu.br/blog/ja-pen-
sou-em-se-tornar-um-profissional-especialista-conheca-as-
vantagens/. Acesso em: 29 nov. 2020. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

01. Assinale a alternativa que preenche adequadamente as 
lacunas das linhas 06, 14, 19 e 40, nesta ordem. 
 
(A) a – a – a – às 
(B) à – a – à – às 
(C) a – à – à – às 
(D) a – a – à – as 
(E) à – à – a – as 

 

02. Considere as seguintes afirmações sobre o texto. 
 

I - A valorização do profissional especialista decorre 
da necessidade do exercício de cargos de chefia. 

II - O profissional especialista limita-se à carreira de 
gestor como forma de construir um caminho 
próprio para o conhecimento. 

III - O profissional especialista diferencia-se dos demais 
pela habilidade na resolução de problemas com-
plexos. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II e III. 

 

03. Considere as seguintes afirmações sobre a formação de 
palavras do texto. 

 
I - Felizmente (l. 05) e constantemente (l. 37) 

são, ambas, advérbios formados a partir de adjetivos. 

II - busca (l. 15) e obtenção (l. 33) são, ambas, 
substantivos formados a partir de verbos. 

III - inovação (l. 30) e corporativo (l. 43) são, ambas, 
substantivos formados a partir de verbos. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II e III. 
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04. Considere as seguintes afirmações acerca de palavras 
do texto. 

 
I - A palavra portanto (l. 21) tem valor explicativo. 

II - A palavra Assim (l. 25) tem valor causal.  
III - A palavra já (l. 42) tem valor temporal. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 

 

05. Considere as seguintes afirmações sobre emprego de 
verbos no texto. 

 
I - diferencia (l. 30) é um verbo intransitivo. 

II - adota (l. 39) é um verbo transitivo direto. 
III - percebeu (l. 42) é um verbo intransitivo. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 

 

06. O resultado da operação 
(�,�	�	�,�	�	�,�	�	�,	�)

�,	
 é 

 

(A) 
�

	�
. 

 

(B) 
�

�
. 

 

(C) 
�

	
. 

 

(D) 
�

�
. 

 

(E) 
�

	
. 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

07. Uma quantidade Q é aumentada em 20%, e a quanti-
dade obtida é aumentada novamente em 20%, ob-
tendo-se 6.480. O valor da quantidade Q é 

 
(A) 2.592. 
(B) 3.888. 

(C) 4.500. 

(D) 5.184. 
(E) 5.400. 

 
 
 
 
 
 
 
 

08. Considere um quadrado ABCD com perímetro igual a 
24m e um quadrado EFGH com vértices nos lados do 
quadrado ABCD, conforme representados na figura a 
seguir. 
 

 
 

Se a medida de x é  
�

�
  da medida do lado do quadrado 

ABCD, então, a área da região sombreada, em metros 
quadrados, é 

 
(A) 8. 

(B) 16. 
(C) 18. 

(D) 24. 
(E) 32. 
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09. Considere um tanque em formato de paralelepípedo 
reto retangular com medidas internas de 3m de com-
primento, 2m de largura e 1,5m de profundidade. Con-
sidere também que 1mL de água corresponde a 1 
grama. Com o tanque completamente cheio de água, a 
massa de água existente no tanque, em quilogramas, 
é 

 
(A) 650. 

(B) 900. 
(C) 6000. 

(D) 6500. 
(E) 9000. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10. Um cano cilíndrico reto com diâmetro interno de 
100mm deverá armazenar 25 litros de água. Dentre as 
alternativas a seguir, qual apresenta a melhor aproxi-
mação para o comprimento desse cano, em metros, 
para que permita armazenar os 25 litros de água? 

 

(A) 1,6. 

(B) 2. 
(C) 2,5. 

(D) 3. 
(E) 3,5. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

11. Em algumas situações podem ocorrer instabilidades na 
operação da válvula de expansão termostática, resul-
tando em ciclos de superalimentação e subalimentação 
do evaporador, sendo este fenômeno conhecido 
como hunting da válvula. O hunting causa flutuações 
de pressão e temperatura, podendo reduzir a capaci-
dade do sistema frigorífico. 

 
Considere as afirmações abaixo sobre a ocorrência do 
hunting em uma válvula de expansão termostática. 

 

I - A válvula de expansão subdimensionada favorece 
a ocorrência do hunting. 

II - O baixo grau de superaquecimento favorece a 
ocorrência do hunting. 

III - A correta seleção da posição do bulbo frequente-
mente minimiza o hunting. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) Apenas II e III. 

 

12. Em relação a fluidos refrigerantes, assinale a alternativa 
que apresenta o fluido que possui o menor impacto 
ambiental no quesito potencial de destruição da camada 
de ozônio (ODP). 

 

(A) R-402A 
(B) R-407C 
(C) R-409A 
(D) R-502 
(E) R-600a 

 

13. A figura abaixo apresenta cinco opções de posições 
para instalação do bulbo da válvula de expansão 
termostática. 

 
 

Quais estão corretas?  
 

(A) Apenas A. 
(B) Apenas E. 
(C) Apenas B e E. 
(D) Apenas C e D. 
(E) Apenas C e E. 
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14. Analise o circuito de refrigeração com válvula regula-
dora de pressão de condensação (KVR) em conjunto 
com a válvula reguladora de pressão diferencial (NRD) 
na figura abaixo. 

 

 
 

De acordo com a figura, considere as afirmações a seguir. 
 

I - A KVR fecha com a queda da pressão na sua 
passagem de saída (pressão de condensação). 

II - A KVR fecha com a queda da pressão na sua 
passagem de entrada (pressão de condensação). 

III - A NRD faz um by-pass de fluido refrigerante 
quando a KVR está totalmente aberta. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III.  
(D) Apenas I e III. 
(E) Apenas II e III. 

 

15. Considere as afirmações abaixo sobre o processo de 
resfriamento adiabático do ar úmido. 

 
I - A entalpia inicial é maior que a entalpia final. 
II - A umidade relativa diminui. 

III - O conteúdo de umidade absoluta aumenta. 
 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e III. 
(E) Apenas II e III. 

 
 
 
 
 
 
 
 

16. Analise o diagrama de pressão versus entalpia para o 
ciclo de refrigeração nos processos 1-2-3-4. 

 

 
 

Com base no diagrama, considere as afirmações 
abaixo. 

 
I - O ciclo de refrigeração do diagrama possui um 

processo de compressão com uma variação de 
entropia entre h1 e h2. 

II - O sub-resfriamento é de 3K, e o superaquecimento 
é de 1K. 

III - O processo de expansão é isentálpico. 
 

Quais estão corretas? 
 

(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) Apenas I e III. 

 

17. O componente adicional conhecido como economizer 
ou economizador é aplicado em alguns modelos de 
chiller para 

 

(A) aumentar a economia de potência absorvida no 
eixo do compressor. 

(B) aumentar a entalpia do fluido refrigerante na fase 
líquida. 

(C) aumentar a capacidade de refrigeração. 

(D) aumentar a taxa de compressão. 

(E) aumentar o efeito flashgas. 
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18. O coeficiente de performance de um chiller com 
condensação a água, em termos práticos, pode ser 
expresso pela relação da 

 

(A) potência térmica sobre a potência absorvida no 
eixo do compressor. 

(B) potência térmica sobre a energia dissipada no 
condensador. 

(C) energia liberada pelo condensador sobre a 
energia absorvida no evaporador. 

(D) potência absorvida no eixo do compressor sobre a 
energia dissipada no condensador. 

(E) potência absorvida no eixo do compressor sobre a 
potência térmica. 

 

19. Sobre as condições de projeto de operação de um 
chiller, principalmente quando determinadas a tempe-
ratura de saída de água gelada e a temperatura de 
saída de água de resfriamento, considere as afirmações 
abaixo. 

 
I - Quanto menor for o approach de projeto no eva-

porador, maior será a temperatura de evaporação.  
II - Quanto menor for o approach de projeto no 

evaporador, maior a densidade do vapor na 
sucção do compressor.  

III - Quanto menor for o approach de projeto no 
evaporador, menor a diferença de pressão do 
fluido refrigerante entre a descarga e a sucção no 
compressor do chiller. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II e III. 
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20. Analise o fluxograma abaixo.  

 
 

Assinale a alternativa que oferece a melhor solução para reduzir o consumo de energia no sistema de água gelada 
apresentado no fluxograma. 

 
(A) Substituir a válvula de 3 vias por uma de 2 vias, instalar uma válvula pressostática em série com um By-Pass entre 

a saída dos Chillers até o barrilete de retorno na entrada das bombas primárias. 

(B) Substituir a válvula de 3 vias por uma de 2 vias, instalar uma bomba secundária com controle de vazão variável 
entre a saída dos Chillers e o ramal de alimentação do Fan-Coil. 

(C) Manter a válvula de 3 vias, instalar uma válvula pressostática em série com um By-Pass entre a saída dos Chillers 
até o barrilete de retorno na entrada das bombas primárias. 

(D) Manter a válvula de 3 vias, instalar uma bomba secundária com controle de vazão variável entre a saída dos 
Chillers e o ramal de alimentação do Fan-Coil. 

(E) Instalar uma válvula pressostática em série com um By-Pass entre a saída dos Chillers até o barrilete de retorno 
na entrada das bombas primárias. 

 

21. Se um ou mais condicionadores de ar estiverem com 
baixa vazão de ar, devido a filtros sujos, desbalancea-
mento na rede de dutos, problemas no ventilador ou 
configuração do controlador, a carga térmica total 
consumida será 

 

(A) menor e o chiller operará com capacidade reduzida. 
(B) maior e o chiller operará com capacidade reduzida. 

(C) maior e o chiller operará com capacidade máxima. 

(D) menor e o chiller operará com capacidade máxima. 
(E) igual e o chiller operará com capacidade máxima. 

 
 
 
 
 
 

22. Sobre válvula de expansão termostática sem equali-
zação externa, considere as afirmações abaixo. 

 

I - A pressão no bulbo atua no sentido de fechamento 
da válvula.  

II - A pressão de evaporação atua no sentido de fecha-
mento da válvula. 

III - A pressão na mola atua no sentido de abertura da 
válvula. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas I e III. 
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 
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23. Considere as afirmativas abaixo sobre os filtros seca-
dores. 

 
I - O filtro secador de núcleo não sólido, aplicado na 

linha de líquido, deve ser montado de modo que o 
sentido do fluxo e a gravidade atuem em sentidos 
opostos. 

II - O filtro secador do tipo “pós-queima” deve ser 
usado sempre que o sistema hermético for aberto 
para manutenção corretiva. 

III - O filtro secador de peneira molecular é comumente 
aplicado em refrigeradores domésticos. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas II. 
(B) Apenas III. 
(C) Apenas I e II. 
(D) Apenas I e III. 
(E) I, II e III. 

 

24. Em relação a condicionadores de ar autônomos de que 
trata a NBR-16401, considere o parágrafo a seguir. 
 
Unidade com capacidade nominal geralmente superior 
a 17 kW, montada em fábrica, comportando uma 
unidade de tratamento de ar com serpentinas de 
resfriamento de expansão direta conjugada a uma 
unidade condensadora, resfriada a ar ou a água, incor-
porada ao gabinete da unidade. O condicionador é 
previsto para insuflação do ar por dutos. O condensador 
a ar pode ser desmembrado da unidade para instalação 
a distância. O condicionador pode também ser 
apresentado dividido, para instalação a distância da 
unidade condensadora. 

 
A definição acima refere-se a um condicionador de ar 
do tipo 

 
(A) janela. 
(B) split. 
(C) self contained. 
(D) roof top. 
(E) central multisplit VRV (vazão de refrigerante 

variável). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

25. Em relação à pré-filtragem do ar exterior, considere as 
afirmativas abaixo. 

 
I - Deve ser instalado um pré-filtro adicional para o ar 

exterior, no mínimo de classe G3, quando o ar 
exterior é admitido na sala que serve de plenum de 
mistura para o condicionador. 

II - Deve ser instalado um pré-filtro adicional para o ar 
exterior, no mínimo de classe G3, quando o ar 
exterior é suprido por dutos a diversos condiciona-
dores a partir de um ventilador central. 

III - Quando o ar exterior é captado diretamente na 
caixa de mistura do condicionador, ou é conduzido 
a esta por trecho de duto inferior a 2m dentro da 
sala do condicionador, o ar exterior é filtrado junto 
com o ar recirculado, não havendo necessidade de 
pré-filtro separado. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II e III. 

 

26. Em relação à ventilação, qualidade do ar e tomada de 
ar exterior, analise as afirmativas abaixo. 

 
I - O ar exterior, excepcionalmente em casas de 

máquinas no entreforro, pode ser capturado de 
corredores bem arejados, desde que respeite a 
filtragem antes do seu envio à caixa plenum do 
equipamento. 

II - A edificação que utilizar passa-duto (shaft) para 
condução de ar exterior deve ter preferencialmente 
a captação na parte superior da edificação ou 4m 
acima do piso térreo. 

III - As vazões de ar de ventilação estipuladas pela 
ABNT NBR 16401-3 independem da capacidade ou 
do tipo da instalação.  

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas III. 
(C) Apenas I e II. 
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 
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27. Em um conjunto manifold, ao nível do mar, o manômetro 
de baixa pressão marcou 55 psig em um equipamento 
de refrigeração. Porém, para traçar o diagrama de 
pressão versus entalpia do sistema medido é necessá-
ria a pressão absoluta. Neste caso, para traçar a linha 
de baixa pressão neste diagrama, deve-se 

 
(A) acrescentar a pressão atmosférica à pressão 

medida no manômetro. 

(B) descontar a pressão atmosférica da pressão 
medida no manômetro. 

(C) utilizar a pressão de 55 psig, pois já está com a 
pressão atmosférica descontada. 

(D) descontar 14,7 psig, adequando o valor da pressão 
atmosférica ao nível do mar. 

(E) acrescentar 14,7 psig à pressão atmosférica. 
 

28. Um determinado sistema fechado com a presença de 
um êmbolo contém gás nitrogênio, considerado ideal. 
No sistema há sensores de pressão, temperatura e vo-
lume, devidamente calibrados, que possibilitam o moni-
toramento dessas grandezas. O volume do sistema 
pode ser alterado de modo que não haja vazamentos, 
por meio do êmbolo. A temperatura do gás também 
pode ser ajustada. O sistema foi ajustado em quatro 
estados de equilíbrio termodinâmico, de modo que os 
resultados obtidos podem ser verificados no gráfico a 
seguir. 

 

 
 

A razão T4 / T1 entre as temperaturas no estado 1 e 
estado 4 é de, aproximadamente, 

 
(A) 6. 
(B) 4. 

(C) 1. 
(D) 0,25. 

(E) 0,125. 
 
 
 
 
 
 
 

29. Em relação à transferência de calor em equipamento 
tipo fan-coil, pode-se afirmar que a água que circula 
no interior da serpentina, com relação ao ar, 

 

(A) absorve apenas calor latente. 
(B) absorve apenas calor sensível. 
(C) absorve calor latente e sensível. 
(D) rejeita calor latente e sensível. 
(E) rejeita apenas calor latente. 

 

30. A Figura 1 apresenta o arranjo inicial em um sistema 
hidráulico, que consiste numa bomba (B1) enviando 
líquido constante do reservatório (RE) para um processo 
de climatização. A Figura 2 representa a instalação de 
outra bomba (B2) no mesmo sistema.  

 

 
Figura 1 

 
 

 
Figura 2 

 
Assinale a alternativa correta quanto à instalação da 
bomba B2 no sistema, considerando que as duas 
bombas operam juntas. 

 
(A) A bomba B2 foi instalada em série com a bomba 

B1 para que a vazão do sistema fosse aumentada 
e a pressão se mantivesse igual. 

(B) A bomba B2 foi instalada em série com a bomba 
B1 para que a vazão do sistema se mantivesse e a 
pressão fosse aumentada. 

(C) A bomba B2 foi instalada em paralelo com a bomba 
B1 para que a vazão do sistema fosse aumentada 
e a pressão se mantivesse igual. 

(D) A bomba B2 foi instalada em paralelo com a bomba 
B1 para que a vazão do sistema fosse aumentada 
e a pressão diminuísse. 

(E) A bomba B2 foi instalada em paralelo com a bomba 
B1 para que a vazão do sistema se mantivesse 
igual e a pressão aumentasse. 
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31. Compressores para sistemas com alto torque de 
partida são aplicados em equipamentos 

 
(A) que somente utilizam válvula de expansão. 

(B) com tubo capilar e com equalização de pressão 
durante a inatividade. 

(C) que normalmente não precisam de capacitores de 
partida. 

(D) com válvula de expansão ou tubo capilar sem 
equalização de pressão durante a inatividade. 

(E) com funcionamento em LBP (baixa pressão de 
retorno) com equalização das pressões durante a 
inatividade. 

 

32. Com relação aos dispositivos de proteção para circuitos 
elétricos, é correto afirmar que  

 

(A) os fusíveis do tipo Diazed e NH com curva de 
atuação classe C oferecem proteção contra curto-
circuito e sobrecargas em motores trifásicos. 

(B) o disjuntor termomagnético oferece proteção 
contra curto-circuitos e sobrecargas, sendo indica-
dos os com a curva C para circuitos indutivos. 

(C) o relé térmico de sobrecarga possui aplicabilidade 
para proteção de motores elétricos contra sobrecor-
rentes e curto-circuitos. 

(D) o disjuntor-motor possui ajuste da corrente para 
proteção contra curto-circuito e sobrecarga, ofere-
cendo uma atuação rápida e precisa. 

(E) o fusível Diazed com curva C (retardado) pode ser 
substituído por um relé térmico de sobrecarga, pois 
ambos possuem a mesma curva corrente x tempo 
para atuação. 

 

33. Para acionamento elétrico de ________, a categoria de 
emprego do contator é ________. Para um mesmo 
contator em categoria de emprego AC-1, este possui 
capacidade de acionamento de ________ potência que 
em categoria AC-3. 

 
Assinale a alternativa que completa, correta e respec-
tivamente, as lacunas do parágrafo. 

 
(A) ventiladores – AC-1 – maior 
(B) ventiladores – AC-3 – menor 

(C) resistências – AC-3 – maior 
(D) resistências – AC-1 – maior 

(E) resistências – AC-1 – menor 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

34. A figura abaixo apresenta a placa de um motor elétrico 
trifásico. 

 

 
 

Com base nos dados da figura, em caso de utilização 
desse motor para acionar um ventilador industrial, em 
uma instalação consumidora com tensão de linha 380 V, 
qual o tipo de partida que NÃO pode ser utilizado? 

 
(A) Partida direta. 
(B) Partida compensada ou com autotransformador. 
(C) Partida estrela-triângulo. 
(D) Partida com soft starter. 
(E) Partida com inversor de frequência. 
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35. Analise os diagramas elétricos apresentados nas figuras abaixo. 
 

 
Os diagramas elétricos apresentados referem-se a uma chave de partida de motor elétrico trifásico. Com base nestes 
diagramas e para o correto funcionamento deste motor, deve-se trocar, respectivamente, A, B, C e D por  

 
(A) K1, K2, K1 e K2. 

(B) K2, K2, K1 e K1. 

(C) K1, K1, K2 e K2. 
(D) K2, K1, K2 e K1. 

(E) K1, K2, K2 e K1. 
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36. De acordo com a Norma Regulamentadora n° 32 
(NR-32), do Ministério do Trabalho e Emprego, sobre 
Segurança e Saúde no Trabalho em Serviços de 
Saúde, assinale a alternativa correta. 

 

(A) A monitoração individual externa da radiação 
ionizante deve ser feita através de dosimetria 
com periodicidade semestral. 

(B) Trabalhadores com feridas ou lesões nos membros 
superiores só podem iniciar suas atividades após 
avaliação médica obrigatória com emissão de 
documento de liberação para o trabalho. 

(C) Para a manipulação de produtos antineoplásicos, 
quando ocorrer interrupção do funcionamento da 
cabine de segurança biológica, o profissional deve 
adotar, como medidas de contingência, o uso de 
máscara N95 e avental de borracha para a conti-
nuidade do procedimento. 

(D) A reutilização de embalagens de produtos químicos 
é permitida para o envase do mesmo produto. 

(E) Cilindros de gases medicinais devem ser sempre 
transportados na posição horizontal. 

 

37. Considere as afirmações abaixo referentes aos siste-
mas de fornecimento centralizado de gases medicinais. 

 
I - O suprimento reserva deve ser dimensionado em 

função do consumo efetivo médio do serviço de 
saúde ou, se este for desconhecido, do consumo 
máximo provável e das variáveis de distribuição do 
fornecedor do respectivo gás. 

II - O tanque criogênico e o conjunto de tubulações, 
válvulas e dispositivos de segurança que se desti-
nam a prover gases ou vácuo, através de ramais, 
aos locais onde existem postos de utilização apro-
priados constituem a rede de distribuição de gases 
medicinais. 

III - As redes de gases medicinais podem ser construídas 
em material metálico galvanizado, cobre ou PVC, 
dependendo da aplicação. Mas devem ser, obriga-
toriamente, de material metálico quando esta 
instalação passar por poços de elevadores, monta-
cargas ou tubos de queda. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II e III. 

 
 
 
 
 
 
 
 

38. Em relação aos sistemas de fornecimento centralizado 
de gases medicinais, assinale a afirmativa correta. 

 
(A) Todas as conexões usadas para unir tubos de 

cobre ou latão devem ser de cobre, bronze ou 
latão, laminados ou forjados, construídas especial-
mente para serem aplicadas com solda, anel de 
estanho ou roscadas. 

(B) Em casos específicos, quando a tubulação for 
composta de tubos de cobre, é permitido o seu uso 
como aterramento, exclusivamente nos compres-
sores de ar medicinal e ou nas bombas de vácuo 
para aspiração. 

(C) Deve ser instalado um sistema de by-pass nos 
filtros e nos purificadores de ar medicinal, a fim de 
permitir a manutenção destes e evitar a interrupção 
no fornecimento de gás em caso de falha. 

(D) Nas centrais de vácuo, cada bomba deve ter capa-
cidade de 100% do consumo máximo provável, 
com possibilidade de funcionar alternadamente ou 
em paralelo em caso de emergência. 

(E) No caso de instalação de redes de distribuição de 
oxigênio, óxido nitroso, ar comprimido e vácuo em 
espaços de construção, é recomendado o uso de 
conexões roscadas ou anilhadas. 

 

39. Em relação aos sistemas de fornecimento centralizado 
de gases medicinais, assinale a afirmativa correta. 

 
(A) Todos os cilindros do suprimento reserva devem, 

obrigatoriamente, estar conectados ao coletor e 
com as respectivas válvulas fechadas para garantir 
que os cilindros estejam cheios. 

(B) A válvula de alívio de pressão deve ser instalada de 
tal forma que, uma vez acionada, o escapamento 
se dê para o ambiente externo, até o esvaziamento 
completo da rede com defeito, sem risco de atingir 
pessoas. 

(C) É vedado o uso de válvula de bloqueio manual 
entre o bloco central e cada bateria de cilindros, e 
deve haver uma válvula de bloqueio imediata-
mente após cada válvula reguladora de pressão. 

(D) Nos sistemas centralizados, deve haver um alarme 
operacional que indique quando a rede deixa de 
receber de um suprimento primário de gás e passa 
a receber de um suprimento secundário ou reserva. 

(E) A central de suprimento com compressores de ar 
deve possuir um dispositivo de monitoramento de 
umidade do ar produzido, a fim de garantir um 
ponto de orvalho mínimo de 0°C ao final do pro-
cesso. 
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40. A respeito da RDC n° 69, que dispõe sobre as boas 
práticas de fabricação de gases medicinais, considere 
o parágrafo abaixo.  

 
Todas as operações de ____________ de gases medi-
cinais no estado líquido ou gasoso do armazenamento 
primário, incluindo os controles antes da transferência, 
devem ser realizadas de acordo com __________ vali-
dados para evitar a possibilidade de _________. A linha 
de transferência deve ser equipada com válvula de 
retenção ou com dispositivo alternativo adequado. As 
conexões flexíveis, as mangueiras de ligação e os conec-
tores devem ser __________ com o gás apropriado antes 
do uso. 

 
Assinale a alternativa que completa, correta e respec-
tivamente, as lacunas do parágrafo. 

 
(A) verificação – equipamentos – contaminação – 

armazenados 
(B) transferência – equipamentos – vazamento – 

purgados 
(C) verificação – procedimentos – contaminação – 

armazenados 
(D) transferência – procedimentos – contaminação – 

purgados  

(E) verificação – procedimentos – vazamento – arma-
zenados 
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